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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 4555/J 

der Abgeordneten Dr. Belakowitsch und weiterer Abgeordneter betreffend Corona-Mas-

ken: Effekte und Wirkung wie folgt: 

Fragen 1 bis 21: 

1. Welche unabhängige Prüfstelle mit Sitz in Österreich hat die Effekte und die Wir-
kung von Covid-19-Masken bisher überprüft? 

2. Nennen Sie die Namen der dort eingesetzten Prüfer bzw. die Zusammensetzung der 
Prüfteams? 

3. Welche Ausgangssituation wurde bei dieser Prüfung der Effekte und der Wirkung 
von Covid-19-Masken durch die damit befasste Prüfstelle im Zusammenhang mit 
der Fragestellung „C02 und der Maske" angenommen? 

4. Wie erfolgte der Mess- bzw. Prüfaufbau im Zusammenhang mit der Fragestellung 
„C02 und Maske"? 

5. Wurde dabei mit einem Sensor direkt vor Ort zwischen Maske und Gesicht gemes-
sen? 

6. Wie erfolgten die Messungen im Zusammenhang mit der Fragestellung „C02 und 
Maske"? 

7. Welche Erkenntnisse ergaben sich, wenn der eingesetzte Sensor bei den Messungen 
zur Maske zeigte (Fragen 5 und 6)? 
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8. Welche Erkenntnisse ergaben sich insbesondere im Zusammenhang mit der mittle-
ren C02-Konzentration unter der Maske (Frage 7)? 

9. Welche Erkenntnisse ergaben sich, wenn der eingesetzte Sensor bei den Messungen 
zum Gesicht zeigte (Fragen 5 und 6)? 

10. Welche Erkenntnisse ergaben sich insbesondere im Zusammenhang mit der mittle-
ren C02-Konzentration unter der Maske (Frage 9)? 

11. Welche Erkenntnisse ergaben sich insbesondere im Zusammenhang mit der mittle-
ren C02-Konzentration unter der Maske bei sehr tiefem Ein- und Ausatmen (Fragen 
5 bis 10)? 

12. Welche medizinischen Schlüsse lassen sich aus einer erhöhten mittleren C02 Kon-
zentration über einen längeren Zeitraum für den menschlichen Körper grundsätzlich 
ziehen (Fragen 5 bis 11)? 

13. Wie erfolgte der Prüfaufbau im Zusammenhang mit der Fragestellung „Schutzfunk-
tion der Masken"? 

14. Welche Ausgangssituation wurde bei dieser Prüfung der Effekte und der Wirkung 
von Covid-19-Masken durch die damit befasste Prüfstelle im Zusammenhang mit 
der Fragestellung „Schutzfunktion der Masken" angenommen? 

15. Wie erfolgte der Messaufbau im Zusammenhang mit der Fragestellung „Schutz-
funktion der Masken"? 

16. Welche Erkenntnisse ergaben sich im Zusammenhang mit der Fragestellung 
„Schutzfunktion der Masken" (Fragen 14 und 15)? 

17. Welche Ausgangssituation wurde bei dieser Prüfung der Effekte und der Wirkung 
von Covid-19-Masken durch die damit befasste Prüfstelle im Zusammenhang mit 
der Fragestellung „Ausatmen mit Maske" angenommen? 

18. Wie erfolgte der Messaufbau im Zusammenhang mit der Fragestellung „Ausatmen 
mit Maske"? 

19. Welche Erkenntnisse ergaben sich im Zusammenhang mit der Fragestellung „Aus-
atmen mit Maske"? (Fragen 17 und 18)? 

20. Wurden diese Untersuchungen für alle verschiedenen gesetzlich erlaubten Masken 
(Chirurgen-Maske, FFP2-Maske, Stoff-Maske) durchgeführt. 

21. Welche signifikanten Unterschiede zeigten die erlaubten Masken-Typen betreffend 
Fragen 7 bis 19? 

 

Einleitend wird festgehalten, dass der in der Anfrage verwendete Begriff „Covid-19-Mas-

ken“ unklar ist. Bei der Beantwortung dieser Anfrage wird davon ausgegangen, dass sich 

der Begriff „Covid-19-Masken“ auf FFP-Masken, auf CPA-Masken gemäß dem Erlass der 

Bundesministerin für Digitalisierung und Wirtschaftsstandort über die Durchführung eines 

verkürzten Bewertungsverfahrens für Corona SARS-CoV-2 Pandemie Atemschutzmasken 

(CPA) vom 23. April 2020 sowie auf Mund-Nasen-Schnellmasken für den Einsatz im All-

tagsgebrauch bezieht. 
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Fragen betreffend die Voraussetzungen für deren Inverkehrbringung sowie betreffend 

hierfür erforderliche Prüfungen fallen in die Zuständigkeit des Bundesministeriums für Di-

gitalisierung und Wirtschaftsstandort. 

Aufgrund der dargelegten Zuständigkeiten wird für die Beantwortung der Fragen auf das 

Bundesministerium für Digitalisierung und Wirtschaftsstandort verwiesen. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Rudolf Anschober 
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